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 В последние годы отмечается увеличение числа детей с нарушениями речи  и, соответственно, возникает необходимость поиска наиболее эффективного пути обучения данной категории детей. Известно, что использование в коррекционной работе разнообразных нетрадиционных методов и приемов снижает утомление детей, поддерживает у детей с различной речевой патологией познавательную активность, повышает эффективность логопедической работы в целом. 
Внедрение мультимедийных технологий сегодня является новой ступенью в образовательном процессе. Одним из вариантов внедрения компьютерных технологий в учебную деятельность нашего ДОУ стало использование интерактивной доски. Опыт работы с интерактивной доской объединён нашими педагогами в проект «Виртуальные сказки», состоящий из целого ряда комплексов занятий по различным направлениям. Логопедами разработан комплекс занятий по развитию речи и обучению грамоте «Времена года». 

Преимущества использования интерактивной доски проявляются в возможности переноса изображений на интерактивную доску и их демонстрация с большим масштабом увеличения. Большой размер экрана делает возможной работу с группой или подгруппой детей. Возможность передвигать, останавливать, добавлять, удалять, «озвучивать» изображения на интерактивной доске позволяют логопеду наглядно моделировать ту или иную ситуацию. Отличные рисунки, объемное изображение, звуковое сопровождение действий, познавательная направленность упражнений, игровая интерактивная форма подачи учебного материала - все это делает учебную деятельность привлекательной, способствует повышению мотивационной готовности детей к логопедическим занятиям.
Применение интерактивных технологий в работе логопеда позволяет решать задачи по  следующим коррекционно-развивающим направлениям: 

· Развитие связной речи.

· Обучение грамоте.

· Формирование зрительно - пространственных отношений.

· Формирование лексико - грамматических категорий. 

· Развитие общей, мелкой моторики рук.

Одной из важнейших задач коррекционного обучения дошкольников с ОНР является обучение грамоте. Для обучения чтению и письму необходимо, чтобы у ребенка было достаточно развито мышление, речевой слух и «особое» зрение на буквы (в норме это зрение способствует запоминанию начертания букв без особого труда). Чтобы наши дошкольники с ОНР не испытывали больших трудностей в овладении грамотой, мы, учителя-логопеды МБДОУ №50 активно используем в образовательной деятельности возможности интерактивной доски.

При знакомстве со звуком и буквой в образовательную деятельность включаются всевозможные задания, которые детям легче и интереснее выполнять на доске. Это, например, такие задания, как «Буква потерялась», «Слово рассыпалось», «Перевертыши», «Слоговое лото», «Наборщик» и многие другие. А как интересно детям разгадывать на доске ребусы и кроссворды.
 Для повышения эффективности формирования звукослогового и звукобуквенного анализа принято использовать символику (графические схемы слогов и слов). Учителю-логопеду интерактивная доска в этом особенно помогает, так как позволяет мобильно и без особых усилий рисовать, чертить, менять цветовую гамму.
Графическое начертание букв изучается в их печатном варианте. Дети с большим интересом выполняют на интерактивной доске такие задания, как «Допиши букву», «Зачеркни или вырежи, неправильно написанную букву»,  «Найди нужную букву среди других букв» и др. А как старательно на доске, по клеточкам наши воспитанники пишут маркерами  свое имя или имя мамы, папы. 
Нет необходимости говорить о возможностях современного интернета. Учитель-логопед имеет возможность в свой конспект «закинуть» яркие, красочные, нужны по тематике картинки, «записать» веселую физминутку.

Таким образом, интерактивная     доска в работе педагогов выступает не только в качестве наглядного пособия, но и помогает создавать такие условия для развития детей, с помощью которых раскрываются их возможности, малыши начинают «выходить» на более высокий, практический уровень мышления.
Учебная деятельность с использованием интерактивной доски проводится фрагментарно, при этом обязательно соблюдаются условия для сбережения здоровья ребенка (продолжительность занятия согласно возрастной норме, чередование разных видов деятельности, проведение физминуток, пальчиковых гимнастик, гимнастики для глаз  и т.д.)
Применение такой системы работы служит хорошим фундаментом для дальнейшего обучения детей.
Примерный конспект образовательной деятельности по подготовке детей к обучению грамоте с использованием интерактивных средств обучения. 
 «Мир звуков, букв и слов»

Программное содержание:

· познакомить детей с понятиями «звук», «буква», «слово»;
· закрепить знания о гласных и согласных звуках, учить дифференцировать эти звуки;

· развивать фонематический слух, учить выделять звуки в начале слова, формировать навыки звукового анализа и синтеза;

· развивать память, внимание, логическое мышление, мелкую моторику.
Образовательная деятельность: 
1. Орг. момент

Чоки-чоки – руки в боки,
А теперь начнем подскоки,

Прыгнем вместе: раз-два-три  - 

Сядь на место и «замри».

2. Работа по теме

На экране интерактивной доски появляется изображение осеннего леса. 

Педагог читает строки:

Зашумел осенний лес,

Золотой листвой.

С теплым летом расставаться

Грустно нам с тобою.

Колокольчик зазвенит

Звонкий и веселый.

Он сегодня всех ребят

Приглашает в школу.

- Все ребята осенью уходят в школу. А на что похожа школа? (на дом).

На экране интерактивной доски появляется изображение школы.

- Давайте слово «дом» произнесем звуками (Д, О, М).

- Теперь можно зарисовать это слово схемой (на доске схематично слово «дом» изображается с помощью трех квадратов). Назовите первый, второй, третий звуки. Получилось слово. Все слова состоят из звуков.

3. Игра «Чудесный мешочек»
- Все предметы имеют своё название. Его мы произносим словом (дети подходят к педагогу, достают их мешочка различные предметы и произносят словом его название).
- Все слова состоят из звуков. А какие звуки вы знаете?

- Есть гласные звуки. Их поют голосом. Назовите гласные звуки.

Гласные тянутся к песенке звонкой.

Могут заплакать и закричать.

В темном лесу звать и аукать,

Но не желают свистеть и ворчать.

- А есть согласные звуки. Вы можете назвать их?
А согласные согласны шелестеть, шептать, свистеть.

Даже фыркать и скрипеть,

Но не хочется им петь.

- Гласные звуки поются голосом свободно, а согласные – встречают на своём пути преграду (губы, язык, зубы).
- А теперь подумайте и назовите первый звук в слове, которое обозначает предмет из мешочка (апельсин – звук «А» и т.д.).
4. Игра «Картинки в корзинку» 
(Дифференциация гласных и согласных звуков)

На экране интерактивной доски появляется изображение двух корзинок (красного и синего цвета) и различные предметы.
- Но сначала давайте вспомним, гласный звук обозначаем красным цветом, а согласный – синим.

- Ребята, посмотрите внимательно на картинки, изображенные на слайде. Определите первый звук в слове, и поместите картинку в соответствующую корзинку. 

5. Физминутка
На зарядку солнышко поднимает нас.

Поднимаем руки мы по команде – Раз!

А над нами весело шелестит листва,

Опускаем руки мы по команде – Два!

6. «Буквы спрятались»
- Давайте вспомним, чем буква отличается от звука? 

- Звуки мы произносим и слышим. А буквы можно увидеть и написать.

- Найдите букву в пенале, которая обозначает звук «а», «о», «м»,  и т.д.

А теперь посмотрите на слайд и назовите буквы, которые спрятались на картинке. Запишите их в своей тетради.
7. Итог образовательной деятельности

- Что  мы сегодня вспомнили и что вам понравилось?

