Непосредственная образовательная деятельность по ФЭМП
старшая группа «Зайчик»

Цель: расширение представлений детей о математике.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие».

Задачи: Познавательное развитие.  Познакомить детей с приемом измерения емкости при помощи условной мерки. Продолжать упражнять в сравнении пяти предметов по высоте, учить расставлять их в убывающем и возрастающем порядке, обозначать результаты сравнения словами: самая высокая, пониже, еще ниже, еще ниже, самая низкая; уточнить знания о прямом счете; Стимулировать развитие мыслительных способностей, любознательность, познавательность. Развивать умение четко, быстро отвечать на поставленные вопросы. Развивать умение ориентироваться в пространстве. Согласование числительных с существительными.

Речевое развитие. Развивать связную речь детей. Формировать умение вести простой диалог с взрослым и сверстниками; умение договариваться, отвечать на вопросы, побуждать к участию в беседе.

Социально-коммуникативное развитие. Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, оказывать помощь,  стремление радовать старших своими достижениями, воспитывать интерес к занятиям математики. 
Физическое развитие. Развивать двигательную активность на протяжении всей образовательной деятельности.
Планируемый результат:  дети научатся измерять емкости при помощи условной мерки, сравнивать пять предметов по высоте и расставлять их в убывающем и возрастающем порядке, научатся ориентироваться в пространстве, согласовывать числительные с существительными. Научатся употреблять предлог –между-. Умеют договариваться, помогают друг другу.
Участники: суперпрофессор (воспитатель), помощники (дети)
Методы и приемы:

• Практические: рисование губкой, перенос воды из ведра при помощи условной мерки.
• Словесные: проговаривание, беседа.
• Наглядные: рассматривание. 
Логика образовательной деятельности: Поиск «подружек» (это будут звездочки)
Материал: банки различного литража, условная мерка, ведро с водой, цифры от 1-10, халаты, фишки, презентация «Облака»;
Место проведения: групповая комната. 
Предварительная работа: Знакомство с математическими  сказками, стихами, загадками, пословицами, афоризмами; беседа с родителями и в группе на тему «Для чего нужна математика».
Непосредственная образовательная деятельность
В приёмной. Воспитатель: дети, сегодня мы отправляемся в гости к «Принцессе Математики». Согласны  (да!)

В группе звучит ритмичная музыка.
Возле стола проводит свои опыты суперпрофессор. 
- Пришли? Проходите! Хотите увидеть джина из кувшина? (да)

- Тогда приготовили ладошки, обратный счет (10, 9,8,7…)

- Ура! Получилось! Я так много времени трудилось над этим опытом, что теперь не могу понять, какое время суток наступило? 
- Утро!

- Какое утро, за окном темно! Докажите!

- Молодцы! А вы знаете, как меня зовут (ответы)

- Я сегодня суперпрофессор Наталья Николаевна, потому что я считаю, что наука это здорово! 

 - Мы с вами находимся в гостях у принцессы математики. А еще мне хочется задать вам вопрос. (Беру карточку со знаком вопроса) Знак  вопроса – верноподданный принцессы Математики. Он всегда задает вопрос.   Так вот, у меня к вам вопрос: «Что же за наука такая математика?» (это точная наука)
- Что же она изучает?
· цифры
· знаки
· геометрические фигуры
·  геометрические тела
- для чего нам надо знать математику (ответы)

- Отлично! Кто-то сказал, что надо уметь считать. А зачем нам надо уметь считать? (чтобы считать друзей, чтобы в магазине не обманывали…)

- Некоторые дети стонут: «И зачем нам нужна эта математика?» то есть, вы не такие… (нет). Замечательно! Вы сегодня мои помощники. Согласны? (да). Тогда открою вам секрет. У принцессы Математики есть подружки. Но они спрятались. Мы обязательно с ними познакомимся.  
- Надевайте халаты (дети надевают халаты). Посмотрите внимательно на стол и скажите, что это такое? (на столе стоят банки разных объемов и условная мерка – …),  (дети – это банки)
- Одинаковые ли эти банки (нет). Чем они отличаются друг от друга? (размером). А что общего между ними? (они стеклянные, нужны для того, чтобы наливать жидкость). Давайте расставим емкости от самой низкой до самой высокой (дети расставляют). 
- Есть один очень интересный способ, чтобы проверить  правильность. Хотите узнать? (да). Сегодня мы будем измерять емкости банок при помощи условной мерки. Условная мерка, это то, чем мы мерим. У нас это будет стакан. Черпайте воду мерным стаканом, несите аккуратно, чтобы не пролить. Вылили  воду, выложите возле банки один камушек, вылили еще воды + еще один камушек напротив этой же банки. Все понятно? (да). Тогда за работу (дети носят воду, выкладывают камушки и закрывают банки крышками). В конце беру большую мерку и маленькую емкость и пытаюсь заполнить водой (шутка) (. 
- Так, банка с красной крышкой стоит между …, а вот банка с зеленой крышкой…(отвечают дети)
Дети находят на дне ведра звездочку.

Почему звездочка может быть подружкой принцессы (беседа)

Отлично! Математику уже за то любить надо, что она ум в порядок приводит. Несите звездочку принцессе и скажите ей об этом.
- Молодцы! А сейчас загадка: «Двое глядят, да двое слушают» Что это? (глаза и уши). Наша принцесса ценит в людях, прежде всего, внимательность. И сейчас она нам понадобится. Вставайте в ряд. 
Раскладываю  цифры перевернутые напротив каждого ребенка. «Ну-ка, цифры, стройся в ряд, по порядку весь отряд!» (прямой счет от 1 – 10) (кто-нибудь из детей: «направление слева направо».  Ищите звездочку, она где-то здесь! 
Математика – точная наука!

- Ребята, звездочки живут на небе, мы их можем только увидеть. Но мы можем звездочку вырезать из бумаги, вылепить из пластилина, согласны? (да)
- А сегодня мы будем выпекать звездочки. Подходите к столу. 

Арифметику невозможно понять, в нее приходится верить.
Презентация динамической паузы «ОБЛАКА» 
Дети: Одно облако, два облака, три облака…

 да это уже не облако, а целая тучка

почему это тучка?

 да потому что она солнышко закрыла…
 из неё сейчас вообще дождь пойдет!

смотрите радуга!

 Красный – это раз! Оранжевый  – это два! Желтый  – это три! Зеленый  – это четыре! Голубой  – это пять!  Синий  – это шесть!  Фиолетовый  – это семь!

Все вместе: ха-ха-ха. 
Падает звездочка.  Одна голова хорошо, а две лучше      (на этот блок – 5минут)
Звучат сигналы SOS
 - SOS, SOS, SOS – потерялись соседи, потерялись соседи.

Игра «Найди соседа»
У каждого ребенка по две карточки.  
А вот еще одна звездочка. Мы с вами молодцы? Да! Дима, что ты хочешь сказать? Человек уму учится весь век.
Достаем печенье «Звездочка».
- Ребята, когда много звезд на небе, говорят «звездное небо»; случается, что звезды падают с неба, тогда говорят «Звездопад». Хотите увидеть звездопад? (да). Показываю звездопад (сшитое облако, а в нем звездочки-конфетти, облако надо потрясти).
Итог занятия: Сегодня мы с вами узнали, что учиться математике можно играя. Какая игра вам больше всего понравилась? (ответы детей). 
